

по науке и инновациям, председателем экспертного совета, председателем комиссии по экологии и охране окружающей среды, с 2020 г. член экономического совета и Совета старейшин при губернаторе Кузбасса. Более 40 лет А. И. Копытов посвятил развитию горнолыжного спорта и сноуборда в качестве вице-президента, президента, в настоящее время он является почетным президентом федерации горнолыжного спорта и сноуборда Кузбасса, председателем регионального отделения общественной организации «Федерация сноуборда России» в Кемеровской области.

За многолетнюю плодотворную научную деятельность, подготовку высококвалифицированных специалистов и вклад в социально-экономическое развитие Кузбасса Александр Иванович награжден многими государственными, ведомственными и региональными наградами, в том числе Почетной

грамотой Министерства образования и науки РФ, Почетными знаками «Шахтерская слава» и «Горняцкая слава» трех степеней, ему присвоено звание «Почетный гражданин города Таштагол».

Правительство, Министерство спорта, Администрация Кемеровской области Кузбасса, Администрация г. Таштагол, Дирекция и Совет директоров АО «Кузбасский технопарк», руководители горнорудных предприятий АО «ЕвразЗСМК», коллеги-ученые КузГТУ, СибГИУ ИГД СО РАН, ФИЦ УУХ СО РАН, редколлегия и редакция «Горного журнала» сердечно поздравляют Александра Ивановича Копытова с юбилеем, желают крепкого здоровья, творческого долголетия в научно-преподавательской и общественной деятельности.

РАЗОРЕНОВУ ЮРИЮ ИВАНОВИЧУ – 60 ЛЕТ



3 августа 2023 г. исполнилось 60 лет Разоренovu Юрию Ивановичу – ректору Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) им. М. И. Платова, доктору технических наук, профессору.

В течение 38 лет Юрий Иванович плодотворно трудится в системе высшего образования России, из них 35 лет – в родном Новочеркасском политехническом.

После окончания в 1985 г. Новочеркасского политехнического института (ныне Южно-Российский государственный политехнический университет) по специальности «Технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых» Ю. И. Разоренов остался работать в институте, где прошел путь от ассистента кафедры до ректора альма-матер.

Профессор Ю. И. Разоренов активно занимается научными исследованиями в области недропользования. Под его руководством разработаны теоретические основы проектирования и совершенствования технологии открытой и подземной добычи руд, угля и нерудных стройматериалов, новые технологические схемы добычи, позволившие повысить эффективность работы горных предприятий и обеспечить более полное и комплексное использование недр и улучшение экологической ситуации в регионе.

Под личным руководством Юрия Ивановича в 2021 г. ЮРГПУ (НПИ) стал победителем Программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030». За это время нового технологического уровня достигли научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы вуза, которые позволяют получать инновационные результаты мирового уровня и способствуют достижению технологического суверенитета страны.

Большое внимание Юрий Иванович уделяет развитию системы непрерывного казачьего образования. Опыт работы ЮРГПУ (НПИ) в этом направлении позволил университету стать главной методической площадкой для развития высших учебных заведений страны, входящих в Ассоциацию казачьих вузов России.

Коллектив первого вуза Юга России во главе со своим руководителем живо откликается на запросы и «болевы точки» времени. ЮРГПУ (НПИ) в рамках Кураторского центра помогает многим вузам Донбасса переводить свою работу в российское законодательное поле и на отечественные стандарты. На базе университетского Волонтерского центра работает штаб #МЫВМЕСТЕ.

Заслуги Юрия Ивановича Разоренова неоднократно отмечены наградами Ростовской области, различных ведомств, общественных организаций, объединений работодателей.

Коллектив ЮРГПУ (НПИ) и редакция «Горного журнала» от всей души поздравляют Юрия Ивановича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, благополучия, счастья, грандиозных планов и успешного их воплощения в жизнь!